

ГАВАНА-МАМА

Кубинская столица празднует 500-летие

Остров Свободы в Карибском бассейне для миллионов людей во всем мире стал воспоминанием о лучшем отпуске: эмоциональном, удивительном и немного родном. В прошлом году Кубу посетили рекордные 4,7 млн иностранных туристов! Столица Кубы тепло принимает гостей, дарит каждому свое неповторимое обаяние почтенной синьоры, религиозной, но темпераментной и смелой, истинной дочери своего народа.

Прилетая сюда, чувствуешь себя дома. Здесь совершенно особая архитектура и стиль жизни, но доброжелательное отношение, кажется, сразу всех двух миллионов местных жителей и давние хорошие экономические и социальные связи с Россией сделали наших соотечественников желанными гостями на Острове Свободы. Столица Кубы переполнена музыкой и весельем, ее богатейшая, очень сложная история читается в каждом здании. В этом году Гавана празднует очень красивый юбилей – 16 ноября городу исполнится 500 лет!

ИСТОРИЯ ГОРОДА

Гавана была основана в 1519 году испанскими колонизаторами под руководством Диего Веласкеса, а в 1553 году приобрела статус столицы Кубы и до сих пор является административным и культурным центром страны. Город населяют люди разных национальностей и традиций, но всех их объединяет любовь к солнцу, океану, свободе и своей стране.

Здесь до сих пор сохранились старинные оборонительные сооружения, защищавшие Гавану от набегов морских пиратов и корсаров. Крепости Эль Морро (1630 г.), Ла Пунта (1600 г.) и Ла Кабанья

(1763–1774 гг.) – творения выдающихся гениев инженерной мысли того времени. Набережная Малекон плавно перетекает в Пятую авеню района Мирамар, вдоль которой расположились роскошные виллы 40–50-х годов прошлого столетия, сейчас это дипломатический район, во многих зданиях размещаются посольства разных стран. Совсем другое впечатление производит знаменитая Площадь Революции, которая является одной из самых больших в мире и, наверное, может вместить на своей территории все население города. С 1982 года историческая часть города, «Старая Гавана», входит в Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО и имеет статус «Город чудес».

СТОЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ

Сегодня Гавана – это космополитичный современный город, который открыт не только для туристов, но и для бизнеса – здесь проводится множество деловых конференций, съездов и выставок. Специалисты разных отраслей выбирают Гавану за фундаментальность научной мысли и несравненный дух независимости.

Большая часть доходов от туризма сейчас направляется на реставрацию и поддержание исторических и культурных памятников в хорошем состоянии. Именно старинные здания разных эпох являются самой узнаваемой частью стиля Гаваны, ее экспрессивного образа, который хотя и увидеть путешественники со всего света! В преддверии большого юбилея в исторической части города ведется масштабная реставрация: специалисты реконструируют сразу несколько десятков зданий и сооружений. Параллельно создаются пространства для отдыха и развлечений.

Совсем недавно завершилась реставрация роскошного Дворца генерал-капитанов, управлявших карибским островом во времена испанского владычества. В настоящее время в нем располагается Музей города. Рядом, в тени королевских пальм, у памятника Карлосу Мануэлю де Сеспедесу, которого кубинцы называют «отцом Отечества», назначают свидания влюбленные. К юбилею города планируется также завершить реставрацию Капитолия, который до 1950 годов был самым высоким зданием в Гаване. В работах по восстановлению внутреннего золотого покрытия купола Капитолия принимают участие российские специалисты.

ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ

Кубинская столица по праву может считаться одним из самых веселых и музыкальных городов в мире. Количество клубов для жителей и туристов измеряется десятками, ежедневно можно посещать заведения, где проходят представления профессиональных танцоров под живую музыку, здесь же можно взять уроки бачаты, сальсы и других страстных латиноамериканских танцев. Джазовая музыка, аутентичные кубинские ритмы, танго, персептивные молодежные направления, рок и кабре – здесь есть абсолютно все стили для любого настроения.

Гавана – идеальный город для любителей красивых автомобилей. В любом квартале можно встретить яркий, сверкающий кабриолет, которому может быть серьезно за 50 лет. А в марте бьюики, кадиллаки, понтиаки и другие олдскульные автомобили даже собираются на фестиваль с парадом, мастер-классами и лекциями об истории лучших железных коней.



Отдельного внимания заслуживают знаменитые кубинские коктейли и национальная кухня, представленные в многочисленных барах и ресторанах. Фирменные напитки, которые предпочитал старик Хемингуэй, точно не оставят никого рав-

нодушным. Кубинские блюда созданы на основе испанской, карибской, тайской и африканской кухни. Островная природа государства определила обилие в рационе рыбы и даров моря, кроме того, в составе многих блюд есть сладкие фрукты.

